



# ВАКЦИНАЦІЯ

Дайджест

Випуск №19 (1/03.2025)

в Україні та світі

## Випадки.

**На Волині місцева жителька постраждала від нападу хворої на сказ лисиці.**

Жінка з села Дуліби Волинської області наразі отримує курс профілактичної імунізації у Турійській районній лікарні. Інцидент стався, коли волинянка ввечері вийшла з власного подвір'я на дорогу. За словами завідувачки Турійського відділу Держпродспоживслужби в області Тетяни Войцеховської, дика тварина вхопила жінку за ногу.


Фахівці відібрали біологічний матеріал тварини та направили його на дослідження до лабораторії в Луцьку. Експертиза підтвердила наявність сказу у лисиці.

У зв'язку з інцидентом у селі Дуліби було запроваджено карантин тривалістю два місяці та проведено вакцинацію домашніх котів та собак від сказу. [Більше тут.](#)

**В невакцинованого дорослого в США помертно діагностували кір.**

Згідно з даними департаменту охорони здоров'я штату Нью-Мексико, США, в померлого нещепленого проти кору мешканця округу Лі було лабораторно підтверджено кір. За медичною допомогою постраждалих не звертався.

Це вже десятий випадок кору в окрузі Лі. Семеро захворілих - невакциновані проти кору, вакцинальний статус інших трьох наразі невідомий. [Детально тут.](#)



**Молоді люди, які зараз народжують дітей, є досить обізнаними. Їм не подобається пострадянський простір та пострадянські методи лікування. Ці батьки шукають альтернативу радянській медицині. Тому вони переважно за вакцинацію: вони хочуть доказових методів лікування, хочуть профілакувати захворювання, а не лікувати їх».**

*Наталія Сарахман, лікар-педіатр, неонатолог, ординатор Тернопільського міського перинатального центру.*

## COVID-19, грип, ГРВІ в Україні та світі.

**Центр громадського здоров'я МОЗ України інформує про епідситуацію з захворюваністю на грип, ГРВІ та COVID-19 в Україні.**

З 24 лютого до 2 березня 2025 року на ГРВІ захворіло 273 220 осіб, з них — 144 335 дітей. У порівнянні з попереднім тижнем кількість захворілих на ГРВІ зросла на 9,6%.

Зареєстровано 500 підтверджених випадків COVID-19. Серед осіб, які мали позитивний результат тесту на COVID-19, зареєстровано один летальний випадок. Померла людина не мала профілактичних щеплень проти COVID-19 протягом останніх 12 місяців.

За результатами лабораторного дослідження віруси грипу типів А та В визначено у 677 зразках матеріалів від 1495 пацієнтів із закладів охорони здоров'я. В рутинній та дозорній системі епіднагляду зареєстровано вісім летальних випадків серед пацієнтів із діагнозом «Грип». Померлі не мали профілактичних щеплень проти грипу. Профілактичні щеплення проти грипу за цей же період (за минулий тиждень) отримало 699 осіб, із них — 242 особи з груп медичного та епідемічного ризику.

[Більше тут.](#)

**МОЗ України підбило підсумки з реагування на пандемію COVID-19 в Україні.**

Минуло п'ять років від початку пандемії COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. Українська медична система ефективно реагувала на виклики пандемії: оперативно створювалися госпітальні бази, мобільні бригади для тестування та вакцинації. В Україні за період пандемії було проведено понад 21 мільйон ПЛР-тестів та понад 17,6 мільйона експрес-тестів для діагностики цієї інфекції.

Загалом було здійснено близько 36 мільйонів щеплень, найбільше серед осіб віком 20–39 років. У 2024 році кількість випадків COVID-19 в Україні скоротилася до 145 518, а смертельних випадків — до 688, порівняно з 2 608 196 випадками захворювання і 77 409 летальними випадками на піку пандемії у 2021 році.

[Детально тут.](#)

## Зміцнення та підтримка.

**«Операція — вакцинація» у трьох областях: понад 5 тисяч учасників та сотні «надолужених» щеплень!**

У трьох областях відбулася «Операція — вакцинація». Ще в шести — стартує у березні. Це двотижнева інтерактивна інформаційна виставка та квест-гра для батьків та дітей, яка є частиною комунікаційної кампанії з адвокації та промоції вакцинації МОЗ України за підтримки Бюро ВООЗ в Україні, для розширення прихильності населення до послуг імунопрофілактики.

Тисячі дітей, які разом з батьками відвідали захід, спробували себе у ролі маленьких дослідників: спершу дізналися про інфекційні захворювання та небезпечні віруси, а далі, під час квесту-гри, знайшли необхідні вакцини, які десятиліттями допомагають імунітету боротись з інфекційними захворюваннями. Крім того, під час роботи інформаційної виставки працювали медики та вакцинальні команди, які надавали консультації щодо профілактичних щеплень та як скоригувати графік пропущених щеплень, надолужити вакцинацію.

Більше [тут](#).

## Новини науки.

**Ефективність нірсевімабу для захисту немовлят проти РС-інфекції оцінюється на рівні 64 - 74%.**

Препарат з моноклональних антитіл (нірсевімаб) ефективно попереджає тяжкий перебіг респіраторно-синцитіальної інфекції (РСІ) в немовлят. До таких висновків прийшли дослідники з Французького Національного Фонду Здоров'я.

Команда дослідників проаналізувала медичні дані всіх немовлят, народжених у Франції з лютого по вересень 2023 року. Когорту немовлят, які отримали нірсевімаб, порівняли з когортою немовлят, що не отримали препарат.

Згідно з результатами дослідження, нірсевімаб виявився на 65% ефективним в запобігання госпіталізації через РСІ, на 74% - госпіталізації до відділення інтенсивної терапії, на 66% - перебуванні на штучній вентиляції легень і на 67% - знаходження на додатковій кисневій підтримці. **Більше [тут](#).**

**Опитування виявило низьку обізнаність щодо ризику ВПЛ для чоловіків.**

Фахівці з Центру дослідження раку при Університеті Огайо, США, в результаті опитування виявили деякі небезпечні помилки сприйняття онкологічних захворювань, асоційованих із вірусом папіломи людини.

## Вакцини в Україні.

**Медичні заклади України отримали 100 тисяч доз комбінованої вакцини ПЕНТА-НіВ.**

У межах співпраці з МОЗ України дитячий фонд ООН ЮНІСЕФ закупив і доставив в медичні заклади України 100 тисяч доз комбінованої вакцини ПЕНТА-НіВ, що захищає дітей одразу від п'яти захворювань – дифтерії, правця, кашлюка, гепатиту В та НіВ-інфекції.

**«ЮНІСЕФ прагне того, щоб кожна дитина мала доступ до планових щеплень, адже вони допомагають захистити від інфекційних хвороб. Якщо ваша дитина пропустила планові щеплення, зверніться до свого лікаря, щоб забезпечити їй захист від небезпечних інфекцій якомога швидше», — сказав заступник голови Представництва ЮНІСЕФ в Україні з операційних питань Джон Маркс.**

Вакцина вже розподілена між областями України з огляду на заявлені потреби для проведення безоплатних щеплень, передбачених Календарем профілактичних щеплень.

Детально [тут](#).

45% опитаних не знали про інші ВПЛ-асоційовані онкохвороби, окрім раку шийки матки в жінок. 42% опитаних заявили, що жінки інфікуються ВПЛ частіше за чоловіків.

**«Такі результати опитування викликають занепокоєння, адже чоловіки інфікуються ВПЛ частіше за жінок і можуть несвідомо передавати його своїм партнеркам», - каже Електра Паскетт, професорка Медичного коледжу Університету Огайо.**

Також дослідники зазначають, що наразі стрімко зростає кількість випадків ВПЛ-асоційованого орофарингеального раку (раку гортані та язика), і ці види раку можуть стати найбільш поширеними серед дорослих 45 - 65 років.

**«Наразі лікування ВПЛ-інфекції не існує, тож чимало невакцинованих осіб, не знаючи про це, є носіями та розповсюджувачами високоонкогенних штамів вірусу», - коментує Метью Олд, хірург клініки Університету Огайо. Більше [тут](#).**

## Компетентно.

**Оксана Молода – сімейний лікар, лікар-фтизіопульмонолог, експерт Національного порталу з імунізації, позаштатний експерт НСЗУ з питань туберкульозу - [розвінчує](#) поширені серед пацієнтів міфи про лихоманку.**

## Знання.

**Онлайн-вебінар для батьків «Батьківство без стресу: щеплення, розвиток та догляд за малюком» пройде 17 березня.**

ГС «Коаліція за вакцинацію» запрошує майбутніх та молодих батьків на вебінар із досвідченими лікарями, які нададуть відповіді на найважливіші питання про догляд за малюком та допоможуть крокувати шляхом батьківства без зайвого стресу.

### Програма заходу:

- **Планування вакцинації:** різниця між вакцинами за державні кошти та тими, які купують батьки самостійно. Спікер – **Михайло Данильчук, сімейний лікар, засновник медичного центру «Сімейний лікар».**
- **Психоемоційний та фізичний розвиток немовлят:** як зрозуміти, що все йде за планом. Спікер – **Анна Кухарук, педіатр-інфекціоніст, імунолог.**
- **Перші місяці життя дитини:** як одягати, сон, непотрібні девайси для діток тощо. Спікер – **Надія Шубала, сімейний лікар, імунолог.**

Детальніша інформація про захід та реєстрація [за посиланням.](#)

### Зимова Школа Вакцинації-2025 пройшла в Закарпатській області.

Цей захід продовжує традицію щорічного тижневого освітнього курсу, покликаного підвищити кваліфікацію сімейних лікарів, педіатрів та інших медичних працівників, які є провайдерами вакцинації в своїх громадах та клінічних практиках. Зимова Школа Вакцинації має на меті надати учасникам ґрунтовні знання з імунопрофілактики інфекційних хвороб, навчити ефективно застосовувати ці знання на практиці, а також розвинути навички критичного мислення для прийняття обґрунтованих рішень у сфері вакцинології. Програма курсу сприяє формуванню спільноти медичних працівників, які активно адвокатують вакцинацію.

Захід організовано ГО «Академія сімейної медицини України» та ГС «Українська академія педіатричних спеціальностей».

Детальніше [тут.](#)

### Майстер-клас «Шляхи впровадження наукових досліджень в стандарти діагностики та лікування в клінічну практику» пройшов онлайн 11-12 березня.

Захід відбувся за участі директора департаменту фармако-нагляду Державного експертного центру МОЗ України **Тетяни Башкатової**, голови Національної технічної групи експертів з питань імунопрофілактики (НТГЕІ) **Федора Лапія** та інших провідних українських експертів з імунопрофілактики та науковців.

З програмою заходу та більш детальною інформацією можна ознайомитися [за посиланням.](#)

### ВООЗ в Україні опублікувала результати нового раунду опитування «Оцінка потреб здоров'я дорослого населення в Україні».

Звіт базується на даних за жовтень 2024 року. Це вже шостий раунд опитування, яке ВООЗ проводить з вересня 2022 року. Серед ключових висновків:

- Із початку війни 68% респондентів повідомили про погіршення стану здоров'я, найбільш поширеними були розлади сну та психічного здоров'я та проблеми опорно-рухового апарату.
- Доступ до закладів первинної медичної допомоги залишається високим: 94% респондентів знають про місцеві послуги, а з них 97% підтверджують, що ці заклади працюють. Проте внутрішньо переміщені особи (ВПО) продовжують стикатися з труднощами: 12% не знають, куди звертатися за первинною медичною допомогою.
- Показники вакцинації були стабільними, хоча попит на вакцини проти COVID-19 залишається низьким після значного зниження в 2023 році.

Детальніше [тут.](#)

## «Гарячі» запитання.

- Дитина отримала курс щеплень проти ВПЛ-інфекції 2- чи 4-валентною вакциною. Чи вона захищена проти раку ший-ки матки попри те, що не отримала 9-валентну вакцину?

- Згідно з оцінками експертів, близько 75% випадків раку шийки матки в європейському регіоні спричинені 16 та 18 типами ВПЛ. Захист від цих типів ВПЛ формують усі три вакцини проти ВПЛ, що наразі комерційно доступні.

- Чи рекомендований курс 9-валентної вакцини проти ВПЛ після отриманого курсу 4-валентної вакцини проти цієї інфекції?

- Наразі, людям які завершили курс щеплень 4-валентною вакциною, зазвичай не рекомендовано додатково отримувати щеплення 9-валентною вакциною. Разом з тим, якщо людина виявляє бажання, введення 9-валентної вакцин є безпечним. У відповідності до рекомендацій НАСІ (НТГЕІ Канади), достатньо ввести одну дозу. **Більше [тут.](#)**

## Чат-бот з вакцинації.



**UaVaxBot**  
**@UaVaxBot**



Актуальна інформація про інфекції та щеплення тепер у зручному Телеграм-боті! Чат-бот з вакцинації розробила громадська спілка **«Коаліція за вакцинацію»** в рамках проєкту USAID **«Розбудова стійкої системи громадського здоров'я»**, аби вакцинуватися українцям стало ще легше та зручніше.

Аби скористатися сервісом, просто відскануйте qr-код, введіть у Телеграм-пошук ім'я **@UaVaxBot** чи перейдіть за посиланням <https://t.me/UaVaxBot>

З чат-боту ви дізнаєтесь про таке:

- інфекційні ризики для українців та захист від інфекцій;
- відповіді на поширені запитання про вакцини та щеплення;
- офіційні ресурси з інформацією про інфекції та вакцинацію.

Уже зараз UaVaxBot може розрахувати графік щеплень за датою вашого народження! А в майбутньому із його допомогою можна буде записатись на вакцинацію або зв'язатись зі своїм лікарем.

Більше інформації [ТУТ](#).

## Nota bene.


- Сторінка проєктів, які втілює Міністерство охорони здоров'я України за підтримки Світового банку: [www.facebook.com/healthcareservice4people](http://www.facebook.com/healthcareservice4people)
- Національний Портал з Імунізації: [vaccine.org.ua/](http://vaccine.org.ua/)
- Безоплатний доступ до платформи **UpToDate**. Доступ до реєстрації та користування можна отримати через сайт Центр громадського здоров'я України [phc.org.ua/uptodate](http://phc.org.ua/uptodate).
- Центр громадського здоров'я. Імунізація. [www.phc.org.ua/kontrol-zakhvoryuvan/immunizaciya](http://www.phc.org.ua/kontrol-zakhvoryuvan/immunizaciya)
- Усі випуски дайджесту «Вакцинація в Україні та світі» [vaccine.org.ua/pro-vakczynacziyu/about-vaccination-library/#](http://vaccine.org.ua/pro-vakczynacziyu/about-vaccination-library/#)



# 0 800 60-20-19

Національний контакт-центр  
Міністерства охорони здоров'я України

Дайджест підготовлений у рамках спільного проєкту МОЗ України та Світового банку «Екстрене реагування на COVID-19 та вакцинація в Україні»

 **МІНІСТЕРСТВО  
ОХОРОНИ  
ЗДОРОВ'Я  
УКРАЇНИ**



**ЦЕНТР  
ГРОМАДСЬКОГО  
ЗДОРОВ'Я**



**Екстрене  
реагування  
на COVID-19  
та вакцинація  
в Україні**